

贯彻落实市党代会、“两会”精神

# 撸起袖子加油干 铺下身子抓落实

## 风劲帆扬谱新篇

### ——吴林街道建设宜居宜业宜游“大美新吴林”综述

高文雅 晁园园

元宵节一过，峰城区吴林街道处处涌动着项目建设的热潮。锦海伦服饰加工、银杏生物科技建设快马加鞭，开伟机械加工项目和省汽车运输公司农村物流分公司项目相继投入运营，以服务业集中区、文化旅游业集中区、重点项目建设集中区的“三大园区”建设有序推进……

今年来，吴林街道认真贯彻落实区委、区政府各项决策部署，凝心聚力、攻坚克难、深入开展转型升级攻坚战，经济运行呈现总体稳中有升、持续向好。2016年，吴林街道实现财政收入7416万元，国内生产总值17.02亿元，居民人均可支配收入13308元，三次产业比例11：51：38，分别比2011年增加3.19倍、9%、8.8%，连续五年综合考核位居全区前两名。

抓工业，上项目，筑巢引凤。吴林街道依托枣临高速、枣台线、206国道等交通优势，全力抓好招商引资和重点项目推进工作，推动镇街经济发展。截至目前2月，吴林街道共发展企业522家，完成注册146个，规模以上工业企业27家，规模以上贸易、住宿餐饮、重点服务业42家，其中，投资1.5亿元的锦海伦服饰加工、投资1.3亿元的银杏生物科技、投资7000万元的汽车加气站及汽车服务、投资7000万元的开伟机械加工项目和省汽车运输公司农村物流分公司项目均已投入运营生产，以服务业集中区、文化旅游业集中区、重点项目建设集中区已初具规模，初步形成了招商引资工作和重点项目建设“双驾齐驱”的喜人局面。

吴林街道在抓好服装、建材、机械等传统产业的基础上，还鼓励发展环保、商务等新兴产业；在抓好贸易、餐饮、运输等第三产业的基础上，大力发展北部仙人洞和南部天柱山的旅游服务业；在抓好现代智能物流产业的基础

上，全面发展电子、金融、家政等生产生活服务业。目前，吴林街道“三片、三线、一区”的产业布局已完成，成功实现了以项目建设促财源建设、以产业发展培植后续税源的良性循环和可持续发展。

打造“绿色品牌”，建设“大美新吴林”。吴林街道大力推进美丽乡村建设，先后投资2460万元实施城乡环卫一体化工程，投资600万元完成了城东河污水治理、城乡环卫一体化群众满意度测评位居全市镇街第一名。投资3850万元完成了涉及17个自然村的2万亩土地整理，投资300万元完成了谢山居荒山荒坡治理项目，投资590万元完成了5000亩农业综合开发后续项目，投资600万元完成了1万亩高标准基本农田治理项目，投资205万元完成了北山小流域治理项目。吴林街道持续抓好污染治理与环境保护，改变不合理的产业结构，推动了镇街工业、农业、服务业实现更高质量、更高层次的发展。

吴林街道还以姑嫂山、青石山、天柱山、葛峰山、牛山群等自然山脉为依托，以国省道、环乡路、乡村路等交通枢纽为脉络，构筑天然绿色生态屏障，宜林则林、宜果则果，目前已完成了4000米大沙河河道两岸的绿化带建设，新增造林3.2万亩，林果基地、路域绿化、山头绿化、水系绿化、村庄绿化五大板块建设已初具规模。如今，漫步在森林覆盖率达70%以上的“天然氧吧”，于幽静之中享受清凉舒适，更可切身感受到“蝉噪林愈静，鸟鸣山更幽”的清幽意境。

把改善民生放在心上，实现“百姓富”。五年来，吴林街道用脱贫致富的新成效不断提高改善民生的“新成色”。街道紧盯“干在实处、走在前列”的目标定位，精准发力、综合施策，全力实施“六+X”脱贫攻坚行动，积极

探索了“产业+扶贫”、“光伏+扶贫”、“党支部+扶贫”、“第一书记+扶贫”、“孝善+扶贫”、“旅游+扶贫”6条路子，截至目前，已投入专项扶贫资金221.2万元、38个项目有序开展并已全部验收完工，资金拨付率、报账率均达100%，贫困户累计分红65万元左右，861户、1421人脱贫，95%的贫困户实现了“脱帽”。

用文化引领，实现“民风好”。吴林街道紧紧围绕社会主义核心价值观这一根本，大力弘扬“四德”正气。借助电视、报纸、网络、宣传栏四个平台，落实标语、四德榜、文化墙、名人名言四项内容的宣传，推选“四德”模范720名，入选“峰城好人”12名，入选“枣庄道德模范”1名，文明之花结出了累累硕果，富有吴林特色的孝善观得到广泛弘扬。

为了丰富群众文化生活，吴林街道成立了36个广场舞队伍，举行了首届健身广场舞大赛，开展了“庄户剧团”演出活动。去年，街道累计投资160万元实现村居体育器材和文体广场全覆盖，并改建扩建文化大院19处，建成高标准农家书屋24家，公共文化体系的不断完善，使辖区群众在家门口就能享受丰盛的“文化大餐”。

把党的建设夯在实上，实现“能力强”。五年来，吴林街道累计投资1.8亿元，完成了涵盖教育、卫生、医疗、交通等方面惠民实事40余件。以落实目标承诺为抓手，促使居支部书记干事创业，到目前36个居党支部书记承诺并完成投资近3000万元、1000余项为民服务实事，涉及党员队伍建设、集体经济增长、社会民生事业、后备干部培养等多项内容。基层党建春风化雨，任期管理润物无声。基层党建工作得到有效提升，打通了服务群众“最后一公里”。



土豆丰收忙收获



自采自乐休闲游



精品蔬菜市场红



当地就业喜洋洋



风景秀丽醉游客

## 拓展廉政教育 筑牢廉洁防线

廉政教育的“微课堂”。

拓展党纪党规教育平台。扎实开展领导干部廉洁从政教育、作风教育等专题教育，把学习《党章》、《廉政准则》、中央“八项规定”等作为党风廉政教育的重要内容，重点开展廉政公开承诺、述职述廉等活动，增强党员干部廉洁从政意识。

近年来，吴林街道注重挖掘当地廉政文化资源，综合运用网络等科技手段，着力拓展“三个平台”，切实提高党员干部的“免疫力”，大力营造勤政廉洁的社会氛围。

拓展网络教育平台。为帮党员干部筑牢“廉洁防线”，吴林街道有效运用廉政文化节目、廉政文化走廊、廉政短信等方式开展廉政宣传教育。并且积极拓展宣传平台，将街道微信公众号作为廉政宣传教育主阵地，重点做好全街道党风廉政建设工作信息推送，图文并茂发布作风建设、廉政教育等资讯。目前，该微信已成为全街道广大党员干部接受党风

## 打造“阳光”村务 建设美丽乡村

日前，峰城区吴林街道王屯居村公开栏的内容一张榜，就吸引了不少居民争相观看。公开栏上大到村“三资”管理使用、集体经济项目招投

标，小到每家每户的涉农补贴等都进行了公开。“过去我们了解村里的事，就好像雾里看花。实行‘村务公开’后，村里花了多少钱、办了什么事，都一清二楚，这样的居‘两委’群众满意。”王屯居一村民

说。如今，在吴林街道，36个居每月、每季度定期亮家底、晒账本，已成为一种常态。

为进一步推动村级事务运作的透明化、规范化、制度化，保障农村集体和农民群众的合法权益，近年来，吴林街道深入推进农村基层党风廉政建设，打造“阳光村务”，通过“公开亮家底”、“定期晒账本”等方式，让农村工作在阳光下

运行。各村居把群众最关心、最想了解的事项和社会关注的热点难点问题作为村务公开的重点，对涉及老百姓切身利益的惠农资金补贴发放、财务收支、党员发展、优扶救助等重大村务，坚持及时公开，让群众看得到、听得懂、信得过、能监督。为确保公开程序规范有序，各居成立了村务监督委员会。居“两委”提出公开事项后，村务监督

委员会对公开内容进行审查、补充和完善。最后，村务情况以“流水账”的形式张榜公布，向各村村民告之村务、财务明细情况，把老百姓关心的敏感事项全部“晒”于阳光之下，最大限度地保障了群众的知情权、参与权和监督权，有效化解了矛盾纠纷，促进了社会和谐稳定，推进了吴林街道美丽乡村建设发展。

(晁园园)

## 培植产业推动“造血”扶贫

2月25日，吴林街道苏埠贫困人口王良玉起了个大早，高高兴兴地赶到街道扶贫蔬果种植专业合作社上工。在家门口就可以打工挣钱，在以前，对王良玉来说是想也不敢想的事。

王良玉身体智障，过去一直找不到工作，和80多岁的老母亲相依为命，家里是一贫如洗。在精准识别被确认为建档立卡贫困户后，街道安排他到扶贫蔬果种植专业合作社做工，如今，王良玉不但可以领到合作社的股金分红，一天还可以有50块钱的打工收入，让母子俩生活有了经济来源，并摘掉了贫困户的帽子。

吴林街道因地制宜实施精准扶贫，将培育能带动贫困群众稳定增收的致富产业作为关键，立足各居资源要素和区位优势，积极探索产业扶贫有效模式。该街道通过土地流转、农业合作社等方式，发展蔬菜、苗木、养殖等生态循环农业产业，不断增强贫困户的“造血”能力，千方百计挖掘农业增收潜力、拓宽农民致富渠道，增加贫困户就业机会。截至目前，该街道整合各类扶贫资金150万元成立种植、养殖、农机、光伏等合作社（企业），惠及24个居700户贫困户。

(晁园园)

## 庄户人日子唱着过

近日，来自峰城区吴林街道苏埠居土生土长的农村妹子杨露露走上了央视《星光大道》，刚刚26岁的她早已在山东卫视的《我是大明星》、中央电视台的《黄金100秒》、《向幸福出发》、《我要上春晚》等节目中崭露头角，如今她一路过关斩将，在《星光大道》的舞台上绽放光芒、闪耀全场！让全国观众看到了峰城人的风采！

其实，像杨露露这样的“草

根艺术家”在我们身边也不在少数，他们活跃在农民艺术节、文化演出、送戏下乡等各种演出现场，给基层的群众送去艺术的享受。

尤其是近年来，峰城区群众文化生活日益丰富，文化惠民工程发展迅速，群众文化广场、农家书屋、文化大院遍布农村、社区；庄户剧团、广场舞队伍火遍城乡，为草根艺术家们提高艺术水准、丰富演出经验搭建了展示的平台。

(邵磊)